MAGHMATIKA B° TAZHZ =015 HVAwKo;

ENOTHTA 10
MPOZOEZH MEXPI TO 100
MOTIBO NOAAANAAZIAZMOY 6

AEIKTEZ ENITYXIAZ
Apl.7
Avarmaplotouv evadikd KAaopata (%,%, %,%, %) €VOG OUVOAOU 1) HLOG ETILHAVELAG,

XPNOLLOTIOLWVTOG QVTIKEIMEVA, EIKOVEG KOl Epappoyidia.

Ap2.11
AvamaplotoUV KATaoTAaoelg tpooBeang, adaipeon, mMoANAmAACLaoHOoU, TEAELOC KO
ateloug Slailpeong, xpnolomolwvtag UAKO onwg KUBoug Dienes, elkoveg, ebapuoyidla

Kol cUpBoAa.

Ap2.12
Katavoouv tnv nmpomnaidela tou moAamAaclacpol katl tn dlaipeon wg avriotpodn

npagn tou moAAamAacLaoHOU.

Ap2.14

Xpnolpomnolouv o€ mPAgelg Kal mpoAnpaTa:

(o) To éva wg oudétepo otolxeio Tou MOAAAMAQGCLACOU

(B) To UN6£V W¢ To AMOPPOPNTIKO OTOLXELO TOU TIOAAATIAQCLOCOU

(y) TNV avtlueTaBeTIKN OLOTNTA TOU TIOAAATAQCLACLOU

(6) TNV mpooetalploTiky WBLOTNTA TNG TPOOOECNC KOl TOU TTOAAQTTAOGLAGLOU

(€) Tnv empeplotiki LOLOTNTA TOU TTOAAATIAQCLACHOU WG TIPOG TNV IPOoBeon Kal tnv

adaipeon

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY
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Ap2.17
AlatuTtwvouv Kot eTAUouv mpoBAnpata Stadikaociog Kat AEKTIKA TpoBARpaTa UE

TIEPLOCOTEPEG QMO ML TIPAELELG KAl EAEYXOUV TN AOYLIKOTNTA TNE QIAVTNONG TOUG.

M2.2
ExtipoUv kot umoloyilouv TNV TEPIUMETPO Kal TO €UPadov Tou TETpAywWVOU, TOU

opBoywviou Kol Tou opBoywvVIOU TPLYWVOU, XPNOLUOTIOLWVTOG KATAAANAEG HOVASEG

HéTpnong.

M2.9

AwaBalouv kat ypadouv TNV wpa, xpnotponotwvtog PndLlakd Kat avaloylkd poAoyla.

M2.11

Avayvwpilouv TG oXEOELG HeTAEL TwV HovAdwV HETPNONG TOU XPOVOU.

A2.1

Avayvwpilouv, TteplypadouV Kal EMEKTEIVOUV poTiBa.

A2.3
XPNOLUOTOLOUV AEKTLKEG KOl AAYEBPLKEG EKPPATELG, VLA VO OLVATIOPOLOTOOUV

0OpOLOTIKEC OXEDELC.

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY
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A2.5

Xpnotwuomnolouv KataAAnAa ta cUMBOAQ TNG LOOTNTOG KoL AVICOTNTOG, CUUTANPWVOUYV,
EpUNVeVOLV Kal ekPppalouv LOOTNTEC, yLa va Sel€ouv aplOUNTIKEG OXETELG.

A2.6

Kataokevalouv e€LlowoELS yla TNV MAUCN TPOBANUATWY KoL ETUAUOUV ATAEG EELOWOELG
oTIG omoieg n petapAnti avamapiotatal pe StadopeTikoug TpoOmoug (m.X. TETpAywvo,

KEVO).

A2.7
Xpnowomnololv T OLOTNTEC Twv TPAfewv  (OVTIUETAOETIKA, TIPOCETALPLOTIKN,
ETUUEPLOTLKA), Yl VO QAMAOTOLOOUV VOEPOUG UTIOAOYLOMOUG KoL va €AEyXOuv Ta

OTMOTEAECHOTA TOUG.

A2.8

ErmttAUouv mpoBAnpaTa pouTivag XpNoLULOTIOLWVTOC TIOLKIALO OTPATNYIKWV.

ENAEIKTIKH OPTANQZH MAOHMATQN

MaBnuata 1 kat 2 (oeAibeg 64-68): Katakopudog alyoplBuog npocbeong (AM1+AM,,
M1+M2>10)

MaBnuata 3 kat 4 (oeAideg 69-72): Katakopudog alyoplBuog npocBeong (AM1+AM,,
M1+M2>10)

MaBnuata 5 kat 6 (oeAideg 73-77): Xpovog (wpa Kat Aemtad)

MaBnpata 7 kat 8 (oeAideg 78-82): Motifo moAAamAacLoopou Tou 6

MaBnuata 9 kat 10 (oeAibeg 83-87): Motifa moAamAaclacuou tou 3, 4 kal 6

Mabnua 11 (oeAibeg 88-90): Eppadov opBoywviou

MaBnua 12 (oeAibeg 91-93): MepipeTpog

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY
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ZHMEIA lTPOZOXHZ

Madnuata 1 kot 2 (ogAibec 64-68)

2toX0¢ NG Slepelivnong elval Ta madld va yvwploouv Tov Katakopudo aAlyoplBuo tng

npooBeong pe unepnndnon Sekadag(AM1+AM2, M1+M3>10), avtutapaBaAAovtdg tov

LLE TOV VOEPO TPOTO UTIOAOYLOUOU Tou aBpoiopatoc.

Itn SpaotnpldétnTa uMApXouv Kol abpoiopata ota omoio dev umdpxel umepmndénon

Sekadoc(AM1+AM;, M1+M3>10).

Itn SpaotnpldotnTa umAapXouv Kol abpoiopata ota omoio dev umdpxel umepmndnon

Sekadag(AM1+AM;, M1+M2>10).

Ta madld avapévetal va avadépouv otL to Pndio Twv povadwy eivat to 7.

MaSnuata 3 kat 4 (ceAideg 69-72)

YTdpxXouV MEPLOCOTEPES A0 it OpOEC amaVTAOELG.

MaSnuata 5 kat 6 (ceAideg 73-77)

Ta matdld kaAoUvTal va ETIXELPNLATOAOY|COUV OXETIKA UE TNV wpa TIou Ba mpémnet va
Eekvnoel n olkoyévela Mavlou amd tn Asukwola yia to ogpodpouto. Ot opBEg
anavtnoelg eival meploocotepe anod pia. Ta matdld KaAoUvTal Vo ALTLOAOYHOOUV TNV

QIAVTNON TOUC ME AOYLKA EMLXElpAMOTA. 2T SpaoTtnpldtnTa aUTh Umopel emiong va

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY

ENOTHTA 10
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yivel eméktaon wote ta madld va SlepeuvoouV Kal AAAQ CEVAPLA, VLA TIAPASELY A TNV

wpa Tou pmnopel va ptacouv oto Eevodoxeio Toug otnv MOAN tnG Podou.

Madiuata 7 kat 8 (oeA. 78-82)

Ta nmobld avapévetat va eonynbouv 8ladopeTikolG TPOMOUC UTOAOYLOMOU TOU
ywouévou 6 X 5, pue oxédlo i ocupPoAikd. EvSelktikd, pmopouv va umoAoyicouv Tto

ywopevo duthaolalovtag To yvwoto ywopevo 3 X 5 = 15.

Mapouotaletol Pl amd TIC OTPATNYLKEG TOU Hmopel va aflomownBolv yla TOv
UTTOAOYLOMO YLVOUEVWY OTA OTtola 0 £VaG TapAyovTag lval To 6. JUYKEKPLUEVQ, YL TOV
UTTOAOYLOMO TOU YLVOUEVOU OTOV TOAAQMAQCLOOUO 6 X 8 Ta madla aflomololv tnv

ETUUEPLOTLKN 8LOTNTA (5% 8 =40, 1 x 8=8, 40 + 8 =48 dpa 6 X 8 = 48).

MaSnuata 9 kat 10 (oeA. 83-87)

Toa madla avapévetal va oflomoljoouv TIG TANPodopie¢ Tou KEeWMEVOU, yla va
npoteilvouv Tpomoug yla tnv e€otkovounaon evépyelag. H Baow avakukAwvovtag ta dUo
Tevekebakla oAoupwviou, BOa efolkOVOUNOEL €evépyela TOU xpelaletal yla va
Aeltoupynoel pa tnAedpaon ya 6 wpeg | éva padlddwvo yla 8 wpes. O Kwotag
OVOKUKAWVOVTOG TO TECOEPA TAQOTIKO HUIMOUKAALD Ba £€0LKOVOUNOEL EVEPYELA TIOU

Xpelaletal yla va avafet pia Aduma yio 24 wpeg.

Ta madla avapévetal SLalodnTikd va evtonicouv ta Kowad moAAAmAAGcLa Tou 3 Kol Tou
4. Na va €xeL n Avva tov (610 aplBpd Yupwv Kat kpouaoav (12) Ba penel va ayopaoel 4
OUOKEVOOLEG XUMWV Kal 3 OUOKEUAOLEG Kpouaodv. YMAPXOUV TIEPLOCOTEPEC ATIO L

opBEc anavtnoelg (12,24,36 kAm.).

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY
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Madnua 11 (oeA. 88-90)

Ta madld umopouv va gpyactouV He SladopeTkol TPOMOUG, Yla va. UTIOAOYLoOUV TO
euBadov tou kabBpédtn. MNa mapadelyua, pe Baon ta MAakakla mou Bpiokovtal yupw
amnod Tov KaBpEdtn:

() Ta modld cupmAnpwvouv He €uBUypapua TUAMOTA OAO TO OXESLO, WOTE va
OXNUATLOTOUV TAVW OTNV EMLPAVELD TOU KOBPEDTN OAO TA KPUUUEVA TTAOKAKLAL.

(B) Ta madld CUUMANPWVOUV HE HEPLKA €UOUYPAUUA TUAMATA TO OXESLO, WOTE va
OXNUATLOTOUV TIAVW OTNV MLPAVELD TOU KABPEPTN TA TTAAKAKLA LLOG YPOUUAG KOL LILOG

othANG.

MaSnua 12 (oeA. 91-93)

210X0G NG Slepelivnong elval Ta maldld va avtiAndBouv OTL umopouv va. UTtoAoyioouv

NV TEPLUETPO Tou opBoywviou A Kal TNV TEPIUETPO TOU TETpAywvou B, Aappdavovtag

UTIOYIN TO HNKOG TWV TIAEUPWV TWV OXNHUATWYV TToU SivovTal Kal TLG LELOTNTEG TOUG.

Apaotnpiotntes EunAovtiopov

YNApXOoUuV MEPLOCOTEPEG OO Hiot 0pOEG AmaVTrOELG.

Ta madld oto MPWTIO €pwTnUA avapéveTal va avtiAndBolv OTL otnv MAgupd TOU

S6popou mou Ppioketal to omitt tng Avvag umdpxouv cuvoAlka 33 omitia (15 + 17

+1=33).

‘OMAot oL aplBuol pmopouv va xpnotpomnotnBouv neplocotepPeS oo pia dopeg. Yrnapyxouv

TIEPLOCOTEPEC ATO pia 0pOEC amavinoeLC.

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY

ENOTHTA 10
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Apaotnpiétnta 25 (oeA. 113)
MNa va umoloyioouv to €uPfadov oe kABe meplmtwon, T TAWLA Hmopouv va
Slaxwploouv To oxAua o HIKPOTEPA KOUpATIa (opBoywvia oxnuata) pe StadopeTikoug

TPOMOUG.

Apaotnpiétnta 26 (oeA. 114)

YTMApXOUV MEPLOCOTEPEG ATO Uiot 0pBEC AMAVTHOELG.

OAHTIOz EKMAIAEYTIKOY
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TEXNOAOrIA

rvetal elorynon onwg xpnotomnotlouvtal o€ S1adopes MePUTTWOELS edappoyidla, Omwe
TAL TILO KATW:

1. Edappoyidia yia tnv wpa

1.1 lotooeAida

http://www.teachingtime.co.uk/clock/clockres.html

n ute 30 minutes 1 hour

1.3 lotooeAiba

http://www.abc.net.au/countusin/games/game10.htm

Ta moadid kahovvtal va maiéouv €va malyvidl pvrApng, oTto Omoio avTLoToLoUV TNV Wpa OF

avaAoyLkd kat Pndlakd pohoyla.

OAHTIOz EKMAIAEYTIKOY
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2. Edappoyidia yia to potifo moAAanAaolaopou Tou 6
2.1 lotoceAida

http://www.fisme.science.uu.nl/toepassingen/03299/

Amo TNV apyLki oeAida emiAéyou e to potifo moAamnAactacpou 6.

S £6°C e

- Y et Hint problem
)jﬁ bepse Eon guf ____Rowerso__|

WD &y AN S,

15 letters to go

[
fi fi
Choose a table: JENENGIT ~ Start| Stop Choose atable: Table of & Start || Stop

_—

Ta moda kaAouvtal va UTTOAOYLOOUV TN CUVOALKN a€la TTou €XOUV Ta YPAUUATOCH LA OF

KAaOe emLoTOANR.

3. Edappoyidia yia ta potifa moAAanAactacpou tou 2, 3, 4, 5 ka6
3.1 lotooeAida

http://www.topmarks.co.uk/PlayPop.aspx?f=PostSortingcalculationsv?2

Post sorting - calculations

+ + + + +

total total total total total less Look at the
less less less less than 20 calculation on each
than 6 | | than 10 " f than 20§ | than 50 3 numbershil '<*ter ond post it into

the right post box.

numbers il numbers multiples division ¥l division
within il within multiples i85 6.7,8,9 to to
10 20 <100 6xtable 10x10

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY

ENOTHTA 10
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nn

Amo tnv apxwkn oeAida emhéyoupe “division to 6xtable””, ylwa va mapouciactolv
npagelc dlaipeong mou adopouv oe e€doknon Twv HotiBwv moAAamAaclacpol Tou 2,
Tou 3, Tou 4, Tou 5 Kkal Tou 6. Ta matdLd kaAouvtal va TOooBeTocouV TNV KABE EMLOTOAN

OTO OWOTO YPOUUOTOKIBWTLO.

Post the letters in the right box e 0:03 e

6+3

= - :
A2 @ 305

3.2 lotoosAida

http://www.topmarks.co.uk/PlayPop.aspx?f=PostSortingcalculationsv?2

Ao tnVv apxikn oeAida emdéyoupe “multiples”, ylia va mopouciaotouv aplBuol mou
elvatl moAamAdacta tou 2  Tou 3 1 Tou 4 1 Tou 5 1} Tou 6. Ta matdtd kahovuvtal va

TonoBetrioouV TNV KABE eMIOTOAN 0& KATAAANAO YpOUATOKIBWTLO.

Post sorﬁng - calculations o Post the letters in the right box e 0:07 e

+ + + + +
total total total total total less Look at the multiple of multiple of multiple of
less less less less than 20 calculation on each
letter and post it into 3 4 6
1 2 |
than 6 §f than 10 i} than 20 Jff than 50 3 number: the right past bo,

- - , ® ®

| [ b iy =

10 20 <100 6xtable 10x10 10
1=

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY

ENOTHTA 10
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4. Edappoyidia yia tTnv mepiPETPO Kal To eRPadov
4.1 lotooeAida

http://nlvm.usu.edu/en/nav/frames asid 281 g 2 t 4.html

Ta matda kataokevalouv euBUypappa oxiuata otov Pnolako Belovormivaka kot

umoAoyilouv Tnv nepipeTpo Kal to eppadov Toud.

Bands

Delete L a L a L a

Clear

il s~

Measures

4.2 lotooeAiba

http://www.shodor.org/interactivate/activities/ShapeBuilder/

Em\éyoupe KoTd mOco Ba mapoucLOoTEL ETOLUO OXN A 1) Ba KOTAOKEUACOU LE OXN QL.

Enter your values for the area and the perimeter —Mode

@ Auto Draw Shape

—Cuestion Type

W Perimeter
W Area

—Show Answers

¥ Show Grid
New Problem ™ Show Outline
What is the shape's perimeter? units Check Answer
What is the shape's area? square units  Check Answer

CumpareAreas&Penmetersl Scoring: . Active . | Show Score

Ta moudid umoAoyilouv Tnv TepipeTPo Kal To epLPadov Tou oxHATOG.

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY
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4.3 lotooeAiba

http://www.mathsframe.co.uk/resources/ITP Area.aspx#

To edpoappoyiblo pmopel va aflomolnBetl yla kAAudn emipavelag r ylo UTIOAOYLOUO

eUBadOU o€ TETPAYWVLIKO TIAEYUAL.

Primary National Strategy

OAHIOZ EKMAIAEYTIKOY
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